

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

26 avril 2011

**PROJET DU BUDGET
GÉNÉRAL DES DÉPENSES****pour l'année budgétaire 2011****AMENDEMENTS**N° 1 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2011, l'allocation de base 01-31-4 "Dotation à S.A.R. la Princesse Astrid" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Lors de la confection du budget, nous constatons chaque année le montant considérable que représentent les moyens financiers alloués à la famille royale. Au cours des dix dernières années, nous avons même assisté à une inflation de dotations, qui sont disproportionnées par rapport à ce qu'un citoyen moyen de ce pays peut gagner pendant toute sa vie. De nombreux ménages flamands doivent se contenter de beaucoup moins chaque mois pour subvenir à leurs besoins.

Il y a tout d'abord la liste civile établie pour la durée du règne du Roi concerné. Pour le règne du roi Albert II, cette liste civile s'élève à 6 048 602 euros (loi du 6 novembre 1993). Ce montant est adapté à l'indice des prix à la consommation en

Documents précédents:

Doc 53 **1348/ (2010/2011):**001: Projet de loi - Partie I^{re}.
002: Projet de loi - Partie II.BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

26 april 2011

**ONTWERP VAN
ALGEMENE
UITGAVENBEGROTING****voor het begrotingsjaar 2011****AMENDEMENTEN**Nr. 1 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1 kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2011, basisallocatie 01-31-4 "Dotatie aan H.K.H Prinses Astrid" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

De indieners stellen vast dat elke begrotingsopmaak aanleiding geeft tot het inschrijven van aanzienlijke middelen voor de koninklijke familie. Het laatste decennium is een inflatie ontstaan aan dotaties die niet in verhouding staan tot datgene wat een modale burger in dit land in zijn hele leven kan verdienen. Vele Vlaamse gezinnen moeten het maandelijks met heel wat minder geld doen om te voorzien in hun levensonderhoud.

Er is in de eerste plaats de zogenaamde civiele lijst die wordt vastgesteld voor de duur van de regering van de desbetreffende koning. Deze bedraagt voor de regering van koning Albert II, 6 048 602 euro (wet van 6 november

Voorgaande documenten:

Doc 53 **1348/ (2010/2011):**001: Wetsontwerp - Deel I.
002: Wetsontwerp - Deel II.

cas de franchissement de l'indice-pivot et, en outre, réévalué tous les trois ans, à compter de 1994, sur la base de l'évolution des salaires réels des services administratifs généraux de l'État fédéral et des augmentations des cotisations patronales à la sécurité sociale. Compte tenu de l'indexation, du pouvoir d'achat, des coûts salariaux et des cotisations sociales, le budget de 2011 prévoit une subvention de 10 887 000 euros.

Le législateur fédéral a par ailleurs décidé d'allouer une dotation à divers membres de la famille royale. La loi du 6 novembre 1993, qui fixe la liste civile pour la durée du règne du roi Albert II, alloue également une dotation annuelle à la reine Fabiola, veuve du roi Baudouin. Cette dotation s'élève, hors indexation, à pas moins de 1 115 520 euros. Le budget 2010 prévoit un montant de 1,442 million d'euros.

La loi du 7 mai 2000 alloue une dotation annuelle de 788 301 euros au prince Philippe et une dotation annuelle de 272 682 euros à la princesse Astrid, montants non indexés. Toute discrimination étant exclue dans l'État modèle qu'est la Belgique, il a été décidé, par la loi du 13 novembre 2001, d'allouer également une dotation annuelle au prince Laurent, dont le montant, non indexé, s'élève à 272 682 euros.

Le budget 2011 prévoit les montants suivants: une dotation au prince Philippe de 923 000 euros, une dotation à la princesse Astrid de 320 000 euros et une dotation au prince Laurent de 307 000 euros.

La famille royale belge n'est donc pas précisément dans le dénuement.

Étant donné que la famille royale dispose, par le biais de la Donation royale, de la liste civile et d'une fortune familiale générée par l'État belge, de moyens suffisants pour continuer à assumer ce rôle, nous estimons qu'il convient de supprimer les autres dotations de la Liste civile.

N° 2 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS (aux tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2011, remplacer l'allocation de base 01-31-5 "Dotation à S.A.R. le Prince Laurent" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 1.

1993). Dit bedrag wordt aangepast aan het indexcijfer der consumptieprijzen bij overschrijding van de spilindex en wordt bovendien om de drie jaar geherwaardeerd, te rekenen vanaf 1994, op basis van de evolutie van de reële salarissen van de algemene administratieve diensten van de Federale Staat en de verhogingen van de werkgeversbijdragen voor de sociale zekerheid. Rekening houdend met de indexering, de koopkracht, de loonkosten en sociale bijdrage, voorziet de begroting van 2011 een toelage van 10 887 000 euro.

Daarnaast besliste de federale wetgever om dotaties toe te kennen aan diverse leden van de koninklijke familie. De wet van 6 november 1993, die de civiele lijst vastlegt voor de duur van de regering van koning Albert II, kent tevens een jaarlijkse dotatie toe aan Fabiola, de weduwe van koning Boudewijn. Deze dotatie bedraagt, niet geïndexeerd, niet minder dan 1.115.520 euro. In de begroting 2010 is een bedrag van 1,442 miljoen euro voorzien.

De wet van 7 mei 2000 kent aan prins Filip een jaarlijkse dotatie toe ten bedrage van 788 301 euro en aan prinses Astrid een jaarlijkse dotatie van 272 682 euro, telkens niet geïndexeerd. Uiteraard is discriminatie in de Belgische modelstaat uit den boze en daarom werd bij de wet van 13 november 2001 besloten om tevens een jaarlijkse dotatie toe te kennen aan prins Laurent, waarvan het niet-geïndexeerde bedrag 272 682 euro bedraagt.

In de begroting 2011 zijn de volgende bedragen voorzien: een dotatie aan Prins Filip ter waarde van 923 000 euro, een dotatie aan Prinses Astrid ter waarde van 320 000 euro, een dotatie aan Prins Laurent ter waarde van 307 000 euro.

De Belgische koninklijke familie is dus niet bepaald de fanfare van honger en dorst.

Gezien de koninklijke familie via de Koninklijke Schenking, de Civiele Lijst en een via de Belgische Staat gegenereerd vermogen over voldoende middelen beschikken om die rol verder te vervullen, zijn de indieners van het amendement van oordeel dat de aanvullende dotaties voor de civiele lijst en de leden van de Koninklijke familie tot nul dienen te worden herleid.

Nr. 2 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s. (op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1 kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2011, basisallocatie 01-31-5 "Dotatie aan Z.K.H Prins Laurent" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

N° 3 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2011, l'allocation de base 01-31-3 "Dotation à S.M. la Reine Fabiola" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.

N° 4 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1, crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2011, remplacer l'allocation de base 01-31-2 "Dotation à S.A.R. le Prince Philippe" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 1.

N° 5 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Au tableau 1 "crédits prévus pour les dotations pour l'année budgétaire 2011", remplacer l'allocation de base 01-31-1 "Liste civile" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 1.

Nr. 3 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1, kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2011, basisallocatie 01-31-3 "Dotatie aan H.M. Koningin Fabiola" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Nr. 4 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1, kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2011, basisallocatie 01-31-2 "Dotatie aan Z.K.H. Prins Filip" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Nr. 5 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 1, kredieten ingeschreven voor de dotaties voor het begrotingsjaar 2011, basisallocatie 01-31-1 "Civiele Lijst" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

N° 6 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Dans le tableau 2 (SPF Chancellerie du premier ministre, p. 177), crédits inscrits pour l'année budgétaire 2011 pour les institutions biculturelles, remplacer l'allocation de base 02.31.20.41.40.25 pour le "subside à la S.A. de droit public à finalité sociale Palais des Beaux-Arts" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Les Communautés étant compétentes pour les matières liées à la langue et à la culture, la culture (le théâtre, les bibliothèques, les médias audiovisuels,...), l'enseignement, l'emploi des langues et les matières personnalisables comprenant, d'une part, la politique de la santé (la médecine curative et préventive) et, d'autre part, l'aide aux personnes (la protection de la jeunesse, l'aide sociale, l'aide familiale, l'accueil des immigrés, ...), n'ont pas leur place dans un budget fédéral.

Les Communautés sont également compétentes pour la recherche scientifique afférente à leurs compétences ainsi que pour les relations internationales en rapport avec leurs compétences.

Nous estimons que, pour organiser efficacement la Belgique, il faut non seulement transférer les moyens mais aussi les compétences concernant les institutions biculturelles, par exemple le subside accordé au Palais des Beaux-Arts, aux communautés et aux régions. En attendant ce transfert, les moyens sont supprimés du budget fédéral.

N° 7 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Dans le tableau 62 (SPP Politique scientifique, page 674), crédits inscrits pour le budget annuel 2011 du jardin botanique de Meise, remplacer l'allocation de base 46.62.0 "Jardin botanique de Meise" par "0".

JUSTIFICATION

Nonobstant la loi spéciale du 8 août 1980 de réforme des institutions, l'autorité fédérale et ses institutions continuent jusqu'à présent de mener une politique et donc de prévoir des moyens financiers pour des compétences qui ressortissent aux Communautés et aux Régions.

Au cours des dernières années, le jardin botanique de Meise s'est retrouvé à plusieurs reprises sous les feux de l'actualité, non en raison de ses nombreuses curiosités, mais

Nr. 6 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 2 (FOD Kanselarij van de eerste minister, pagina 177), kredieten ingeschreven voor het begrotingsjaar 2011 voor de bi-culturele instellingen, basisallocatie 02.31.20.41.40.25 voor de "toelage aan het Paleis voor Schone Kunsten" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

De Gemeenschappen zijn bevoegd voor taal- en cultuur gerelateerde aangelegenheden waardoor cultuur (theater, bibliotheken, audiovisuele media, ...), het onderwijs, het gebruik van talen en de persoonsgebonden aangelegenheden die aan de ene kant het gezondheidsbeleid (de curatieve en preventieve geneeskunde) en aan de andere kant de hulp aan personen (de jeugdbescherming, de sociale bijstand, familiehulp, opvang van immigranten, ...) omvatten, niet in een federale begroting thuishoren.

De Gemeenschappen zijn eveneens bevoegd voor het wetenschappelijk onderzoek over hun bevoegdheden en de internationale betrekkingen die met hun bevoegdheden te maken hebben.

Teneinde tot een efficiënte organisatie van dit land te komen, zijn de indieners van oordeel dat niet alleen de middelen maar ook de bevoegdheden in het kader van het biculturele instellingen, zoals de toelage aan het Paleis voor Schone Kunsten, naar de Gemeenschappen dienen overgeheveld te worden. In afwachting van de overheveling worden de middelen in de federale begroting geschrapt.

Nr. 7 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 62 (POD Wetenschapsbeleid, pagina 674), kredieten ingeschreven voor het begrotingsjaar 2011 voor de Plantentuin in Meise, de basisallocatie 46.62.0 "Plantentuin in Meise" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

Niettegenstaande de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen blijft de federale overheid en haar instellingen tot op de dag van vandaag beleid blijft voeren en dus geldmiddelen blijft voorzien voor bevoegdheden die behoren tot de Gemeenschappen en de Gewesten.

De laatste jaren kwam de plantentuin van Meise meermaals in het nieuws, doch niet omwille van de talrijke bezienswaardigheden, dan wel in een veeleer juridische, politieke en

bien dans un contexte plutôt politique, juridique et communautaire. Le jardin se situe dans la commune de Meise, en Brabant flamand. En 2000, il a été décidé de transférer le jardin botanique à la Communauté flamande, moyennant une série de conditions.

Au lendemain des accords du Lambermont de 2001 (la cinquième réforme de l'État depuis 1970), les Communautés française et flamande sont parvenues à un accord à ce sujet: la collection scientifique, l'herbier et la bibliothèque resteraient la propriété de l'autorité fédérale, mais seraient prêtés à la Communauté flamande. La Communauté française pourrait, pour sa part, employer quelques scientifiques à Meise.

Des divergences d'interprétation à propos de l'accord ont toutefois conduit au blocage de la situation. Le conseil scientifique du jardin botanique, dont la composition est paritaire, devrait prendre une décision quant à la répartition du patrimoine scientifique.

Le cadre linguistique est également source de désaccord et reste un sujet de discussion, ce qui retarde d'autant le transfert. Une sorte de "vide administratif" s'est donc créé au fil des années en ce qui concerne le jardin botanique. Les autorités fédérales n'ont pas réalisé les investissements nécessaires dans le jardin et le domaine, si bien que l'infrastructure et son fonctionnement ont souffert de plus en plus de ces tensions communautaires. Sous l'impulsion des autorités flamandes, qui ont agi en tant que chargé d'affaires, les nécessaires travaux d'entretien ainsi qu'une rénovation approfondie de certaines infrastructures ont toutefois été réalisés depuis 2006.

Nous estimons qu'une telle situation n'est plus acceptable et nous proposons de supprimer les crédits destinés au Jardin botanique de Meise.

N° 8 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS (aux tableaux joints à la loi)

Dans le tableau 46 (SPP Politique scientifique, page 665), crédits inscrits pour l'année budgétaire 2011 pour la politique en matière de recherche et développement dans le cadre national, remplacer de l'allocation de base 46.60.11.33.00.01 pour la "subvention à l'asbl Fondation Prince Laurent" par "0".

JUSTIFICATION

Nous considérons qu'à l'instar de l'autre asbl du Prince Laurent, à savoir l'Institut royal pour la gestion durable des ressources naturelles et la promotion des technologies propres (IRGT en abrégé), la fondation Prince Laurent n'apporte aucune valeur ajoutée dans le domaine de la recherche et du développement.

communautaire context. De tuin situeert zich in het Vlaams-Brabantse Meise. In 2000 werd beslist de plantentuin over te dragen aan de Vlaamse Gemeenschap, mits een aantal randvoorwaarden.

Na het Lambertmontakkoord in 2001 (de vijfde staatshervorming sinds 1970), bereikten de Vlaamse en de Franse Gemeenschap hierover een akkoord: de wetenschappelijke verzameling, het herbarium en de bibliotheek zouden eigendom van de federale overheid blijven, maar in bruikleen worden gegeven aan de Vlaamse overheid. De Franse gemeenschap mocht, voor haar rekening, enkele wetenschappers in Meise tewerkstellen.

Door interpretatieverschillen over het akkoord raakte de situatie echter geblokkeerd. De paritair samengestelde wetenschappelijke raad van de plantentuin zou een beslissing moeten nemen over de verdeling van het wetenschappelijke patrimonium.

Ook over het taalkader bestaat onenigheid en blijft een discussiepunt waardoor de overdracht blijft aanslepen. Doorheen de jaren ontstond bijgevolg een soort 'bestuurlijk vacuüm' rond de plantentuin. De noodzakelijke investeringen in de tuin en het domein door de federale overheid bleven achterwege zodat de infrastructuur en de werking ervan steeds meer te lijden hadden onder deze communautaire spanningen. Onder impuls van de Vlaamse overheid, die zich als zaakwaarnemer opstelde, worden sinds 2006 evenwel de nodige instandhoudingwerken en een grondige renovatie van bepaalde infrastructuur uitgevoerd.

De indieners van het amendement zijn van oordeel dat een dergelijke toestand niet langer aanvaardbaar is en stellen voor om de kredieten voor de Plantentuin in Meise te schrappen uit de federale begroting.

Nr. 8 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s (op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 46 (POD Wetenschapsbeleid, pagina 665), kredieten ingeschreven voor het begrotingsjaar 2011 voor het beleid inzake onderzoek-ontwikkeling op nationaal vlak, de basisallocatie 46.60.11.33.00.01 voor de "toelage aan de vzw Stichting Prins Laurent" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

De indieners zijn van oordeel dat in overeenstemming met die andere vzw van Prins Laurent, met name het Koninklijk Instituut voor Duurzaam Beheer van de Natuurlijke Rijkdommen en de Bevordering van Schone Technologieën (afgekort KINT), de stichting Prins Laurent geen toegevoegde waarde heeft in het domein van onderzoek en ontwikkeling.

C'est surtout la controverse qui a entouré les voyages récents du Prince Laurent à l'étranger, au Congo en en Lybie, qui a mis en évidence que toutes ces missions axées sur le développement durable dissimulent d'autres objectifs personnels.

N° 9 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Dans le tableau 2 (SPF Chancellerie du premier ministre, p. 177), crédits inscrits pour l'année budgétaire 2011 pour les institutions biculturelles, remplacer l'allocation de base 02.31.20.41.40.22 pour le "subside à l'Orchestre national de Belgique" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Les Communautés étant compétentes pour les matières liées à la langue et à la culture, la culture (le théâtre, les bibliothèques, les médias audiovisuels,...), l'enseignement, l'emploi des langues et les matières personnalisables comprenant, d'une part, la politique de la santé (la médecine curative et préventive) et, d'autre part, l'aide aux personnes (la protection de la jeunesse, l'aide sociale, l'aide familiale, l'accueil des immigrés, ...), n'ont pas leur place dans un budget fédéral.

Les Communautés sont également compétentes pour la recherche scientifique afférente à leurs compétences ainsi que pour les relations internationales en rapport avec leurs compétences.

Nous estimons que, pour organiser efficacement la Belgique, il faut non seulement transférer les moyens mais aussi les compétences concernant les institutions biculturelles, par exemple le subside accordé à l'Orchestre national de Belgique, aux communautés et aux régions. En attendant ce transfert, les moyens sont supprimés du budget fédéral.

N° 10 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Dans le tableau 44 (SPP Intégration sociale, Lutte contre la société et Économie sociale, pages 645 et suivantes), crédits inscrits pour l'année budgétaire 2011 pour l'Intégration sociale, remplacer l'allocation de base 44.55.0 "Direction Intégration sociale" par "0".

Vooral de controverse zou de recente buitenlandse reizen van Prins Laurent naar Congo en Libië hebben aangetoond dat al die missies rond duurzame ontwikkeling een dekmantel zijn voor andere persoonlijke doeleinden

Nr. 9 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 2 (FOD Kanselarij van de eerste minister, pagina 177), kredieten ingeschreven voor het begrotingsjaar 2011 voor de bi-culturele instellingen, basisallocatie 02.31.20.41.40.22 voor de "toelage aan het Nationaal Orkest van België" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

De Gemeenschappen zijn bevoegd voor taal- en cultuur gerelateerde aangelegenheden waardoor cultuur (theater, bibliotheken, audiovisuele media, ...), het onderwijs, het gebruik van talen en de persoonsgebonden aangelegenheden die aan de ene kant het gezondheidsbeleid (de curatieve en preventieve geneeskunde) en aan de andere kant de hulp aan personen (de jeugdbescherming, de sociale bijstand, familiehulp, opvang van immigranten, ...) omvatten, niet in een federale begroting thuishoren.

De Gemeenschappen zijn eveneens bevoegd voor het wetenschappelijk onderzoek over hun bevoegdheden en de internationale betrekkingen die met hun bevoegdheden te maken hebben.

Teneinde tot een efficiënte organisatie van dit land te komen, zijn de indieners van oordeel dat niet alleen de middelen maar ook de bevoegdheden in het kader van het biculturele instellingen, zoals de toelage aan het nationaal Orkest van België, naar de Gemeenschappen dienen overgeheveld te worden. In afwachting van de overheveling worden de middelen in de federale begroting geschrapt.

Nr. 10 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(Op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 44 (POD Maatschappelijke Integratie, Armoedebestrijding en Sociale Economie, pagina 645 en verder), kredieten ingeschreven voor het begrotingsjaar 2011 voor de Maatschappelijke Integratie, basisallocatie 44.55.0 "Bestuur Maatschappelijke Integratie" vervangen door "0".

JUSTIFICATION

Nonobstant la loi spéciale du 8 août 1980 de réformes institutionnelles, l'autorité fédérale et ses institutions continuent à mener une politique et à donc à prévoir des moyens financiers pour des compétences qui relèvent des Communautés et des Régions.

La politique en matière d'intégration sociale relève de la compétence des Communautés et des Régions et par conséquent, les crédits prévus pour l'intégration sociale n'ont pas leur place dans un budget fédéral.

Nous estimons que l'intégration sociale relève des compétences des communautés et des régions. Nous estimons que, pour organiser efficacement la Belgique, il faut non seulement transférer les moyens mais aussi les compétences en matière d'intégration sociale aux communautés et aux régions. En attendant le transfert de la compétence relative à l'intégration sociale, les moyens sont supprimés du Budget fédéral.

N° 11 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Dans le tableau 2 (SPF Chancellerie du premier ministre, p. 177), crédits inscrits pour l'année budgétaire 2011 pour les institutions biculturelles, remplacer l'allocation de base 02.31.20.41.40.21 pour le "subside au Théâtre Royal de la Monnaie" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Les Communautés étant compétentes pour les matières liées à la langue et à la culture, la culture (le théâtre, les bibliothèques, les médias audiovisuels,...), l'enseignement, l'emploi des langues et les matières personnalisables comprenant, d'une part, la politique de la santé (la médecine curative et préventive) et, d'autre part, l'aide aux personnes (la protection de la jeunesse, l'aide sociale, l'aide familiale, l'accueil des immigrés, ...), n'ont pas leur place dans un budget fédéral.

Les Communautés sont également compétentes pour la recherche scientifique afférente à leurs compétences ainsi que pour les relations internationales en rapport avec leurs compétences.

Nous estimons que les institutions biculturelles, telles que le Théâtre Royal de la Monnaie, doivent être immédiatement scindées et dès lors transférées aux Communautés.

Nous estimons que, pour organiser efficacement la Belgique, il faut non seulement transférer les moyens mais aussi

VERANTWOORDING

Niettegenstaande de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen blijft de federale overheid en haar instellingen tot op de dag van vandaag beleid blijft voeren en dus geldmiddelen blijft voorzien voor bevoegdheden die behoren tot de Gemeenschappen en de Gewesten.

Het beleid inzake de maatschappelijke integratie behoort tot de bevoegdheid van de Gemeenschappen en de Gewesten en bijgevolg horen de kredieten voor maatschappelijke integratie niet thuis in een federale begroting.

De indieners van het amendement zijn van oordeel dat de Gemeenschappen en Gewesten bevoegd zijn voor de maatschappelijke integratie. Teneinde tot een efficiënte organisatie van dit land te komen, zijn de indieners van oordeel dat niet alleen de middelen maar ook de bevoegdheden in het kader van maatschappelijke integratie naar de Gemeenschappen en de Gewesten dienen overgeheveld te worden. In afwachting van de overheveling van de bevoegdheid maatschappelijke integratie worden de middelen in de federale begroting geschrapt.

Nr. 11 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 2 (FOD Kanselarij van de eerste minister, pagina 177), kredieten ingeschreven voor het begrotingsjaar 2011 voor de bi-culturele instellingen, basisallocatie 02.31.20.41.40.21 voor de "toelage aan de Koninklijke Muntshouwborg" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

De gemeenschappen zijn bevoegd voor taal- en cultuur gerelateerde aangelegenheden waardoor cultuur (theater, bibliotheken, audiovisuele media, ...), het onderwijs, het gebruik van talen en de persoonsgebonden aangelegenheden die aan de ene kant het gezondheidsbeleid (de curatieve en preventieve geneeskunde) en aan de andere kant de hulp aan personen (de jeugdbescherming, de sociale bijstand, familiehulp, opvang van immigranten, ...) omvatten, niet in een federale begroting thuishoren.

De Gemeenschappen zijn eveneens bevoegd voor het wetenschappelijk onderzoek over hun bevoegdheden en de internationale betrekkingen die met hun bevoegdheden te maken hebben.

De indieners van het amendement zijn van oordeel dat de bi-culturele instellingen, zoals de Koninklijke Muntshouwborg, onmiddellijk dienen gesplitst te worden en bijgevolg te worden overgeheveld naar de Gemeenschappen.

Teneinde tot een efficiënte organisatie van dit land te komen, zijn de indieners van oordeel dat niet alleen de middelen maar

les compétences concernant les institutions biculturelles, par exemple le subside accordé au Théâtre royal de la Monnaie, aux communautés et aux régions. En attendant ce transfert, les moyens sont supprimés du budget fédéral.

N° 12 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Dans le tableau 44 (SPF Intégration sociale, Lutte contre la pauvreté et Économie sociale, pages 651 et suivantes), crédits inscrits pour l'année budgétaire 2011 pour la Politique des grandes villes, remplacer la division organique 44.55.5 "Politique des grandes villes" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Nonobstant la loi spéciale du 8 août 1980 de réformes institutionnelles, l'autorité fédérale et ses organismes continuent aujourd'hui encore à mener leur politique en ce domaine et donc à prévoir des moyens financiers pour des compétences qui relèvent des Communautés et des Régions.

L'une de ces compétences est la Politique des grandes villes. En décembre 2007, la Cour des comptes a présenté à la Chambre des représentants un rapport d'évaluation de la politique fédérale des grandes villes. Dans ce rapport, la Cour des comptes ne se montre pas tendre à l'égard du ministre en charge de la Politique des grandes villes (et par extension donc, à l'égard du gouvernement fédéral) et de ses services.

La manière dont le pouvoir fédéral subventionne les villes n'est "pas toujours cohérente" et la répartition des moyens n'est "pas transparente". La Cour des comptes considère par ailleurs que des "critères non pertinents ont été appliqués". Dans la conclusion finale, elle indique même que "ce ne sont pas toujours les villes qui ont le plus besoin de moyens supplémentaires, qui ont été sélectionnées".

En outre, la VVSG avait déjà indiqué clairement en 2005 que la politique des grandes villes est contraire aux dispositions de la loi spéciale de réformes institutionnelles, car celle-ci dispose expressément que tant le financement général des communes que le financement spécifique lié à des matières régionales (par exemple, la rénovation urbaine, le logement, etc.) sont une compétence des Régions.

Nous estimons que, pour organiser efficacement la Belgique, il faut non seulement transférer les moyens mais aussi les compétences concernant les institutions biculturelles, par exemple le subside accordé au Palais des Beaux-Arts, aux communautés et aux régions. En attendant ce transfert, les moyens sont supprimés du budget fédéral.

ook de bevoegdheden in het kader van het biculturele instellingen, zoals de toelage aan de Koninklijke Muntscouwburg, naar de Gemeenschappen dienen overgeheveld te worden. In afwachting van de overheveling worden de middelen in de federale begroting geschrapt.

Nr. 12 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 44 (POD Maatschappelijke Integratie, Armoedebestrijding en Sociale Economie, pagina 651 en verder), kredieten ingeschreven voor het begrotingsjaar 2011 voor het Grootstedenbeleid, de organisatieafdeling 44.55.5 "Grootstedenbeleid" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

Niettegenstaande de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen blijft de federale overheid en haar instellingen tot op de dag van vandaag beleid blijft voeren en dus geldmiddelen blijft voorzien voor bevoegdheden die behoren tot de Gemeenschappen en de Gewesten.

Een van die bevoegdheden is het Grootstedenbeleid. Het Rekenhof stelde in december 2007 een rapport voor aan de Kamer van volksvertegenwoordigers waarin het federaal grootstedenbeleid tegen het licht werd gehouden. Het Rekenhof was daarin niet mals voor de minister bevoegd voor het Grootstedenbeleid – en bij uitbreiding dus de federale regering – en diens diensten.

De wijze waarop de federale overheid de steden subsidieert, is "niet altijd consequent" en de verdeling van de middelen is "niet transparant". Het Rekenhof stelt zelfs dat "niet relevante criteria verkeerd toegepast werden". In de eindconclusie staat bovendien: "Er werden niet altijd steden geselecteerd die de meeste nood hebben aan bijkomende middelen."

Bovendien had de Vlaamse Vereniging van Steden en Gemeenten (VVSG) al in 2005 duidelijk gesteld dat het federaal grootstedenbeleid in tegenstelling is met de bepalingen van de bijzondere wet tot hervorming van de instellingen, want daarin is zowel de algemene financiering van de gemeenten als de specifieke financiering op basis van gewestmateries (bijvoorbeeld stadskernvernieuwing, huisvesting,...) uitdrukkelijk een bevoegdheid van de Gewesten.

Teneinde tot een efficiënte organisatie van dit land te komen, zijn de indieners van oordeel dat niet alleen de middelen maar ook de bevoegdheden in het kader van het biculturele instellingen, zoals de toelage aan het Paleis voor Schone Kunsten, naar de Gemeenschappen dienen overgeheveld te worden. In afwachting van de overheveling worden de middelen in de federale begroting geschrapt.

N° 13 DE M. GOYVAERTS ET CONSORTS
(aux tableaux annexés à la loi)

Dans le tableau 46 (SPF Politique scientifique, page 667), crédits inscrits pour l'année budgétaire 2011 pour les institutions bi-culturelles, remplacer l'allocation de base 46.60.11.45.00.23 pour la "subvention destinée au recrutement de chercheurs supplémentaires au sein des universités et des établissements scientifiques fédéraux dans le cadre des mesures de soutien de la politique de recherche inscrite dans le plan pluriannuel pour l'emploi" par le chiffre "0".

JUSTIFICATION

Les Communautés étant compétentes pour les matières liées à la langue et à la culture (le théâtre, les bibliothèques, les médias audiovisuels,...), l'enseignement, l'emploi des langues et les matières personnalisables comprenant, d'une part, la politique de la santé (la médecine curative et préventive) et, d'autre part, l'aide aux personnes (la protection de la jeunesse, l'aide sociale, l'aide familiale, l'accueil des immigrés, ...), n'ont pas leur place dans un budget fédéral.

Les Communautés sont également compétentes pour la recherche scientifique afférente à leurs compétences ainsi que pour les relations internationales en rapport avec leurs compétences.

Nous considérons que les Communautés et les Régions sont compétentes pour le recrutement de chercheurs supplémentaires au sein des universités. Les subsides prévus doivent être transférés aux Communautés et aux Régions. Les établissements scientifiques fédéraux doivent aussi être immédiatement transférés.

Nous estimons que, pour organiser efficacement la Belgique, il faut non seulement transférer les moyens mais aussi les compétences concernant les institutions biculturelles, par exemple le subside accordé au Palais des Beaux-Arts, aux communautés et aux régions. En attendant ce transfert, les moyens sont supprimés du budget fédéral.

Nr. 13 VAN DE HEER GOYVAERTS c.s.
(op de tabellen gevoegd bij de wet)

In tabel 46 (POD Wetenschapsbeleid, pagina 667), kredieten ingeschreven voor het begrotingsjaar 2011 voor de bi-culturele instellingen, van de basisallocatie 46.60.11.45.00.23 voor de "toelage bestemd voor de aanwerving van extra-onderzoekers in de universiteiten en de federale wetenschappelijke instellingen in het kader van de maatregelen voor de ondersteuning van het onderzoek dat deel uitmaakt van het meerjarenplan voor de werkgelegenheid" vervangen door "0".

VERANTWOORDING

De Gemeenschappen zijn bevoegd voor taal- en cultuur gerelateerde aangelegenheden waardoor cultuur (theater, bibliotheken, audiovisuele media, ...), het onderwijs, het gebruik van talen en de persoonsgebonden aangelegenheden die aan de ene kant het gezondheidsbeleid (de curatieve en preventieve geneeskunde) en aan de andere kant de hulp aan personen (de jeugdbescherming, de sociale bijstand, familiehulp, opvang van immigranten, ...) omvatten, niet in een federale begroting thuishoren.

De Gemeenschappen zijn eveneens bevoegd voor het wetenschappelijk onderzoek over hun bevoegdheden en de internationale betrekkingen die met hun bevoegdheden te maken hebben.

De indieners van het amendement zijn van oordeel dat de Gemeenschappen en Gewesten bevoegd zijn voor de aanwerving van extra onderzoekers in de universiteiten. De voorziene toelagen dienen te worden overgeheveld naar de Gemeenschappen en Gewesten. De federale wetenschappelijke instellingen dienen ook onmiddellijk te worden overgeheveld.

Teneinde tot een efficiënte organisatie van dit land te komen, zijn de indieners van oordeel dat niet alleen de middelen maar ook de bevoegdheden in het kader van het biculturele instellingen, zoals de toelage aan het Paleis voor Schone Kunsten, naar de Gemeenschappen dienen overgeheveld te worden. In afwachting van de overheveling worden de middelen in de federale begroting geschrapt.

Hagen GOYVAERTS (VB)
Barbara PAS (VB)
Alexandra COLEN (VB)